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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 

15 DE MARÇO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Alcindo Venzke. Às 20 horas e 47 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Juliano Tejada, 

Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Centésima Trigésima Quarta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Oficio n° 071/2016, oriundo do Poder Executivo. Oficio n° 072/2016, oriundo 

do Poder Executivo. Oficio n° 073/2016, oriundo do Poder Executivo. Oficio n° 074/2016, oriundo do 

Poder Executivo. Oficio n° 075/2016, oriundo do Poder Executivo. Revista boletim CNM, oriundo da 

CNM. Dando continuidade, passou-se a---------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção n° 02/2016. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 04/2016, que autoriza a contratação temporária de um operário 

e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 04/2016. Vereador Helio José 

se manifestou: “Eu gostaria que a Comissão explicasse quanto ao impacto financeiro de cinquenta 

e um ponto cinquenta e cinco por cento que qual é o motivo dessa elevação que estava ultimamente 

em quarenta  e oito por cento e sendo que foi só aumento de um pedagogo e estava em cinquenta e 

um ponto cinquenta e esse operário é um contrato novo está com cinquenta e um ponto cinquenta e 

cinco. Que seja esclarecido o porque dessa elevação que cinquenta e um ponto quarenta e seis com 

aumento alias com a reposição que se contra nessa Casa hoje para leitura acredito que já vai passar 

dos cinquenta e dois por cento. Então já fica ai que não foi explicado para mim do motivo dessa alta 

tão de repente deixo as responsabilidades dessa Casa se não terei resposta vou me abster do 

projeto.” O Projeto de Lei nº 04/2016, aprovado por sete Vereadores, uma abstenção do 

Vereador Helio José. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

ao Projeto de Lei nº 06/2016, que autoriza a contratação temporária de um operador de máquina e 

dá outras providências.  Discussão e votação do Projeto de Lei nº 06/2016. Vereador Helio José se 

manifestou: “De mesma forma como já citei anteriormente lamento porque essa comissão nessa 
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Casa, não teve a capacidade de responder o meu questionamento quanto ao impacto financeiro isso 

é lamentável o trabalho do Vereador trabalhos da comissão não soube explicar nem para dizer que 

sabia ou não e esse fato já levantei outras passadas inclusive pedi para o Presidente que retirasse 

para ser analisado e ser respondido o que a comissão fez pega a ta da sessão passada para ver se 

não isso que eu estou falando, ignoram porque eu tem a maioria nessa Casa é isso que o povo quer. 

Para que tem esses nove Vereadores não sou boneco de enfeite aqui nessa Casa Legislativa. 

Projeto vem aqui para essa Casa pode ficar até trinta ou sessenta dias para isso tem que ser 

discutido com a comunidade. A comunidade tem que saber que cinquenta e um por cento ponto 

sessenta e dois por cento já está comprometida a folha de pagamento não é porque tem o limite de 

cinquenta e dois que temos que chegar no cinquenta e dois. O certo o correto seria vinte por cento é 

isso que é meu trabalho nenhuma empresa se cobrar isso se trabalhar com mais de vinte por cento 

com certeza quebra e é por isso que está sucateada as máquinas no município é por isso é cabide 

de emprego  isso é lamentável. Agora a comissão não responder o porque  está elevada  a folha de 

pagamento o percentual estava em quarenta  e oito a pouco tempo. Entrou dois projetos inclusive 

outros que isso aqui é um absurdo e subiu para cinquenta e um ponto sessenta e dois. E depois vão 

dizer porque ficam coçando politicagem é verdade não querem ouvir a verdade. E ainda vai um 

Vereador comentar lá no face da Prefeitura bloquearam público e com certeza ainda usaram 

expediente de trabalho e isso é lamentável é isso que a população não quer por isso eu estão 

cansados de falar de políticos. Porque aqui se cria no município vai lá para cima e pega grandes 

ladrões que a população está vendo e está cobrando nas ruas. Então espero que seja esclarecido se 

não com certeza o meu voto será contra, mas vou me abster e quero que seja explicado obrigado.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Numa coisa eu tenho que concordar com vocês no que falaram 

que as estradas como disseram estão intransitáveis, então a situação reconhece a falta de 

competência para melhorar nossas estradas. Mas eu não posso concordar que as chuvas fizeram 

esse problema nesse ano. Então vocês deveriam colocar ali que devido as constantes chuvas do 

ano passado as estradas estão como estão hoje é falta de trabalho deveria a comissão reportar isso 

dai. Então não me botem culpa na chuva que é muita incompetência de não assumir seus erros. Mas 

parabéns em dizer que as estradas estão da forma que estão e esse operário já deveria já estar a 

muito tempo contratado, mas já falta de governanças acaba ocasionando e dando sempre culpa na 

chuva meu voto é favorável porque é muito necessitado.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu só 

queria saber eu sou favorável ao projeto. Queria saber do Vereador Juliano qual é o que disse que a 

estrada estava intransitável porque tem que dizer quem te falou que estava intransitável. A  

comissão não falou que estava intransitável não pode botar as coisas na boca dos outros. Quero que 

você diga quem que falou, tu fala para o povo eles disseram, mas nós ninguém falou em estrada 
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intransitável. Não tem nenhum lugar que esteja intransitável ” Vereador Juliano se manifestou: 

“Convido o secretário a ler novamente o parecer do relator ali para o Vereador Cylon saber o que 

está fazendo na comissão ali.” Vereador Alcindo se manifestou: “O Vereador Helio falou a pouco 

também esclarecimento da comissão realmente procurei esclarecimento do porque do motivo do 

percentual do impacto subir depois daquele projeto do mês passado estar em torno de quarenta e 

oito por cento depois ir para cinquenta e um e pouco. Ai o que contador me explicou lá que além 

desse projeto que já tinha vindo que se passou aqui é baseado em impacto na referência dos últimos 

onze meses do orçamento do município. Então de um mês para outro pode dar essa variação 

quando pega meses diferentes. Então foi essa a explicação que eu obtive lá e que eu tenho para 

repassar sobre esses percentuais que modificaram aqui de forma um pouquinho exagerada para um 

projeto só.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Também Alcindo é visual lá os cabos eleitorais 

que estão sendo botados para eleição ninguém é cego. A gente até que já se aposentou está 

voltando a trabalhar lá de novo por CCs isso é dinheiro da Prefeitura que aumenta  folha também. 

Aquele cidadão lá do Guaraxaim que dizia que era do nosso partido e voltou par o PMDB e foi dado 

emprego para o filho dele e assim vai se somando é isso que aumentou esse percentual não precisa 

estar pedindo é logico é só você ver os nomes no exato valor que está hoje.” Vereador Helio José 

se manifestou: “Gostaria de agradecer a explicação do Vereador Alcindo era isso que eu queria 

ouvir e isso que eu pedi na outra sessão Presidente foi isso que eu pedi na outra sessão, foi isso que 

eu pedi no primeiro projeto que entrou até então o que o Vereador Alcindo simplesmente só falou o 

que hoje o Altair falou para nós isso aqui eu sabia colocou mais isso eu queria ouvir por quê? Porque 

a comissão para isso o projeto está em discussão para isso que a gente  tem que discutir é a hora de 

ser discutido. Então agradeço tal explicação só que já deveria de ter já comentado antes Vereador 

eu já teria votado favorável, agora serei favorável para isso que existe a discussão do projeto 

esclarecimento de eu e o Vereador já tinha entendido que o Altair falou, mas com certeza não 

porque vocês não colocaram isso ai. Eu mesmo pedi, pedi na outra sessão o Presidente teve um 

grande respeito de obedecer o meu pedido e retirar o projeto para ser discutido hoje e até agradeço 

a boa vontade Presidente é para isso que estamos os Vereadores aqui nessa Casa, tem que ser 

esclarecido. Tais discussões têm dúvidas é para isso que nós temos tempo na comissão e o tempo 

hábil para tirar informações que é respondido. Jamais goela abaixo se eu não sei por que eu vou 

votar. Obrigado Presidente e Vereador Alcindo.” Vereador Joel se manifestou: “Presidente meu 

voto é favorável porque entendo que é uma necessidade e o município não pode parar porque 

sabemos que é necessário a contratação porque aquilo que está ruim com certeza que a gente não 

aprovar um projeto desses vai ficar pior e o meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 06/2016, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do ofício n° 74/2016, oriundo do Poder Executivo, 
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encaminhando o Projeto de Lei n° 09/2016, que autoriza a criar o conselho municipal de educação – 

C.M.E. e dá outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei n° 09/2016 à Comissão 

de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do ofício n° 75/2016, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei n° 10/2016, que estabelece o índice 

para revisão geral, anual, dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências.  A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei n° 10/2016 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 49/2016 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 49/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 50/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 50/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

51/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 51/2016, apoiada 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 52/2016 de autoria do Vereador 

Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, 

caros colegas Vereadores no ano de dois mil e quinze aqui em mãos dia trinta e um de março aonde 

eu era Presidente da Comissão de orçamento eu encaminhei o Prefeito Municipal novamente que 

seja refeito o projeto de aumento salarial junto com os colegas onde era do meu ponto de vista muito 

baixo um por cento de aumento em seus ordenados. Então é lamentável que  nós não tivemos um 

aumento considerado naquele ano. Este ano venho cobrando novamente e principalmente venho 

cobrar o auxilio alimentação isso é já promessa do Prefeito Municipal umas das justificativas para 

nos acalmar aqui os ânimos onde a gente solicitava um aumento considerável aos nossos 

funcionários que eles são pessoas fundamentais em uma administração e apenas um por cento. 

Então torno aqui relembrar a  promessa do Prefeito Municipal e peço esse auxilio alimentação que é 

muito importante para os nossos funcionários tantas outras coisas ainda que gostaria aqui de 

salientar. Então agradeço a todos que assim apoiarem e muito obrigado.” Indicação nº 52/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 53/2016 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Caros colegas 

Vereadores, a pouco tempo a gente  se atia o projeto zero seis numa contratação de operário onde 

relator e os caros colegas secretários Presidente assinavam Cylon Ivo Nunes, Presidente Alcindo 

Venzke onde concordavam que o estado que se encontra as estradas do interior ao devido estado 

que se encontram as estradas no interior do município decorrência grande da receptação de chuvas 

que recentemente atingiram o município. Bem, caros colegas não faz eu acho que dez dias é uma 

reiteração onde a gente novamente eu passei essa passei essa semana no Passo das Almas, passei 

em outras áreas ali um caus., dizer que  apenas a chuva decorrente desse ano que não foi tanto 

como no ano passado é muito temerário da parte de qualquer um que fala é uma vergonha a 
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situação que está sem cascalho, capim gigante tomou conta das barrancas é vergonhoso estar o 

que está hoje acontecendo com nosso transporte escolar. Então pelo amor de Deus vamos trabalhar 

pela comunidade, vamos patrolar que passou da hora, dessa administração buscar essa 

responsabilidade os anseios da nossa sociedade e agradeço assim a todos que apoiarem.” 

Indicação nº 53/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

54/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 54/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 55/2016 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 55/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 56/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde 

pede o apoio do plenário. Indicação nº 56/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 57/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas, é de suma importância de 

qualquer administração que busque apoiar desde a micro empresa ao grande empresário. Aqui 

senhor Carlos Flugel na localidade da Picada Grande ele efetuou uma construção ao lado da sua 

casa e não tem entrada aonde o senhor Ronaldo Santos Azevedo ele já tinha uma empresa aqui no 

centro na nossa cidade onde ele está efetuando seu serviço lá sem alvará ele necessita muito tempo 

dessa entrada e ele já cobrou umas quantas vezes inclusive eu. Espero agora com esse pedido de 

indicação onde aqui temos Vereadores que conhecem essa pessoa que eu estou falando que é do 

lado do Prefeito Municipal, braço forte. Eu tenho certeza que amanhã estarei vendo essa 

retroescavadeira efetuando esse serviço porque olha quando eu acho que essa administração ela 

vai tomar jeito de administração eu vejo cada coisa acontecendo. Então ainda sonho e essa 

administração vai acordar e dar esse empurrão a nossa comunidade de progresso. Bem como eu 

fundo ali dessa forma iremos fomentar nossa economia sendo gerando empregos e progresso. 

Assim fico muito honrado a todos vocês que assim apoiarem muito obrigado.” Indicação nº 57/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 58/2016 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Eu 

lamento esse pedido já nessa Casa, já vem sido cobrado melhorias na estrada aonde é por excesso 

de chuvas foi o que a comissão colocou hoje e se lamenta porque passando pela Costa do Pinheiro 

quem subir pela escola Polo ou quem subir para toda Costa do Sutil até a divisa do falecido Roni até 

o Léo vai ver realmente que ali não é, não tem nada a ver com que o comissão colocou e o que mais 

envergonha essa Casa é o Vereador Cylon, que o mesmo é representante é representante dessa 

localidade e ainda mais é líder do governo dessa Casa. Isso se lamenta Vereador Cylon, ainda você 

fazer parte e ainda assinar um parecer e dizer que é excesso de chuvas. O mato tomou conta ali 

mostra que a comunidade está abandonada a muito tempo, por muito tempo não é politicagem 
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minha por eu ser Vereador de oposição que estou falando aqui. Os ônibus precisam ser rebocado 

perto do Boe, quanto tempo tem mato na beira da estrada, isso é lamentável porque eu vejo aqui 

Vereador que nem eu citei agora falar e o Vereador ainda sorriu, Vereador Vino isso ele faz o 

Vereador Paulinho já em outras sessões dizendo que vão ganhar  mais duas sessão quem perde é 

eu uma sessão que impede o povo de ter um representante daquela comunidade Vereador Cylon. 

Isso é lamentável esse fato é lamentável não é se colocar no parecer que é” Indicação nº 58/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 59/2016 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Como 

vinha já citando anteriormente que é a estrada até que liga próximo  a esse pedido é lamentável, 

porque se fala em rádio aonde secretário da agricultura vai muito e fala que é exemplo para outros 

municípios. A comunidade está vendo o exemplo hoje a realidade hoje do que vive essa 

comunidade, Costa do Sutil e a Costa do Pinheiro isso é um fato que tem que ser mostrado porque 

não usam as redes sociais para postar esse tipo de estrada também. Então se espera que seja 

consertado para que a gente não venha na próxima sessão reiterar esse pedido novamente 

obrigado.” Indicação nº 59/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 60/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José se manifestou: “Fiz essa proposição para que venha a essa Casa, um aumento que o 

funcionário público precisa  e está defasado já nesses dois anos mais de dezessete por cento. Essa 

reposição que veio a essa Casa hoje concedendo uma reposição de oito por cento não vai corrigir a 

defasagem dos últimos dois anos sem falar nos outros anos anteriores e se lamenta muito mais 

ainda porque o governo quando quer dar aumento como foi para os médicos cinquenta por cento de 

aumento como foi o aumento do contador como foi aumento para outra funcionária do controle das 

festas do município. O assessor jurídico as pessoas ligadas ao governo ganharam aumento e 

elevadíssimo. Os médicos cinquenta por cento vejam bem cinquenta por cento qual impacto 

financeiro  que deu isso e não modificou em nada o atendimento na saúde. Só tivemos o que? A 

folha crescente. Agora a máquina pública, quem leva o município o crescimento um operador de 

máquinas se quer ganhou insalubridade, nunca ganhou nesse município. Só quem ganhou foi quem 

entrou na justiça e isso se não for corrigido vão entrar futuramente, e quem vai pagar? É o povo que 

trabalha em Casa, sol-a-sol par pagar o que come. Isso é lamentável quem conduz a máquina 

pública o serviço não recebe aumento já vários anos por essa administração não recebe aumento, 

reposição esses oito por cento é lamentável a inflação já passa de dez. Então o que se espera que o 

governo mande  a essa Casa, um novo projeto para que tenha um aumento de salário justo para os 

funcionários obrigado.” Indicação nº 60/2016, apoiada por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 09/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos sete  
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Vereadores, uma abstenção do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação n° 10/2016 de 

autoria do Vereador Juliano. Leitura do pedido de informação n° 11/2016 de autoria do Vereador 

Juliano. Leitura do pedido de informação n° 12/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir.Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao -------------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite novamente Presidente, colegas Vereadores, 

Secretário de Saúde e Vereador Sergio Bueno, que logo retorna a essa Casa,  pessoas da 

comunidade e assessor jurídico que nos assiste. Hoje mais uma vez estamos aqui aonde se pedia já 

por várias sessões se reitera o pedido do conserto das estradas, hoje está pedindo aqui um operador 

de máquinas não é motivo para as máquinas estarem paradas tanto tempo um operador e sei que 

esse operador ainda  não estava fazendo falta porque as máquinas estão paradas por falta de 

conserto no tempo, isso lamentável até pedi ao ministério público audiência para que levasse lá os 

fatos que está acontecendo nesse município. Isso é lamentável, dois reboques podres no tempo que 

exemplo que dá para outros municípios olhar hoje as postagens daqueles dois reboques podres no 

tempo as batedeiras de milho ali prova como que é a administração não é aquilo que dizem nas 

redes sociais que Chuvisca é um exemplo, esse é o exemplo é aquele desperdício de dinheiro 

público que não deve acontecer não tem um parque de máquinas até hoje no município isso é um 

fato lamentável as estradas como estão. A costa do Pinheiro e reitero aqui mais uma vez o repúdio a 

esse representante a esse Vereador Cylon, represento aquela comunidade na Costa do Sutil, 

representa a comunidade da Costa do Pinheiro, busca voto lá não é só ele são todos os Vereadores, 

mas nós da oposição estamos cobrando. E não é picuinha nenhuma nem politica é a verdade 

Vereador Cylon é a verdade Vereadores da base do governo lá prova que a máquina já não passa a 

muito tempo porque? Porque lá vocês tem voto novamente será tem? É isso que zomba da 

comunidade três anos e meio, passou a eleição se abandona é isso quem perdeu a eleição é 

oposição? Quem perdeu com esse governo que está lá é a comunidade com certeza porque ela que 

pede para gente, ela que pede para os Vereadores da oposição ir ali, e se não tiver e reitero mais 

uma vez não existe uma boa administração sem uma boa oposição. Se a oposição se cala o que 

seria porque essa Casa aqui mostra o verdadeiro como se diz mando da administração como diz o 

mando da administração, reitero mais uma vez que já vão tem que responder judicialmente porque 

não responderam, porque não se trocou as comissões como é de inquérito. Todas elas sem um 

movimento, isso é um fato lamentável não fazer os seus trabalhos Vereador muito menos o 

Presidente dessa Casa, que antecederam deram o seu parecer, se estava correto o requerimento ou 

não. Isso é lamentável, isso é lamentável isso ainda mais que o governo nessa Casa, a presidência 

dessa Casa recebe cinquenta por cento a mais no seu salário. E tem aqui o Vereador Vino para dizer 
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que é conversa da gente por quê? Porque ele te que defender eu quero que ele venha a essa 

Tribuna e diga o que a Associação Esportiva Grêmio de São Braz traz em beneficio para 

comunidade que ela dá de retorno com o retorno que ela ganha todos anos no campeonato Praiano 

o que é investido no seu campeonato e tinha lá na sua placa no seu freezer no campeonato Praiano 

desse ano bem estampado número quinze, está ainda arquivado. Temos fotos aqui e qual o 

beneficio é dele a associação traga e diga aqui mais que eu aprovo se a associação chegar aqui e 

dizer nós tivemos tanto de lucro. Para concluir Presidente, nós estamos dando benefícios a 

comunidade e o lucro que a gente obteve. Agora não até hoje ele não veio a essa Tribuna e disse o 

que a associação ganhou como o campeonato com administração e o que ela trouxe de retorno para 

comunidade, obrigado.”  O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, 

Secretário, Vereadores, Assessor Jurídico dessa Casa, secretário da saúde  Sergio, Carla o Eliezer  

a Dany. Venho aqui reforçar também a questão que o Helio levantou aqui das estradas aonde várias 

pessoas venho até a gente já perguntar quando vão fazer aquela ponte na Costa do Sutil ponte da 

amizade, pelo que se sabe  é uma tratativa mas até o momento não foi iniciado. Então a gente fica 

preocupado devido os acontecimentos do nosso município aonde já se teve acidente daquela 

caçamba no Passo dos Carros e aonde tem várias pontes em péssimo estado de conservação. 

Então a administração tem que tomar alguma postura referente a esse assunto se vê muito pouco 

feito sobre isso. Também estive nessa segunda-feira no gabinete do Prefeito no qual estava em 

reunião mais uma vez não pode receber e não é novidade o Prefeito não receber os Vereadores. 

Aonde a pedido da comunidade a gente levou pedidos a eles de cascalho e recebemos ligações de 

pais e crianças naquele travessão na Costa do Sutil próximo a casa do seu Rudinei Lima, ali onde 

inicia próximo a cemitério dos Manecão conhecido, dois três pontos é cascalho porque os ônibus ali 

ficaram atolados e também próximo ali na Bela vista ao lado do cemitério da Raposa até a chácara 

do nosso querido e falecido já o seu Peglow, seu Ari Peglow, aonde o ônibus também não fez aquele 

trajeto para buscar as crianças aonde a gente já encaminhou também ali aonde a funcionária a Liane 

recebeu protocolou a gente deixou em mãos que ela ia entregar para o Prefeito e também na Boa 

Vista. Sobre um açude do seu Vili Schneider aonde segundo ele a um ano ele vem já tentando o 

fechamento de uma taipe do açude e até o momento não foi feito esses trabalhos. Então só coisas 

simples, coisas que é um pedido da comunidade e a gente vê muitas pessoas coordenado e pouco 

serviço acontecendo. Então eu acho que a administração tem que tomar um rumo que não adianta 

correr secretário ou diretor na estrada de caminhonete olhando e não fazer. Até o diretor de 

transportes que é o Júlio me falou eu já falei disso ai. Eles são uma administração, secretário, 

diretores não tem que pedir, eles tem que fazer estão lá para isso, quem tem que encaminhar e pedir  

é os Vereadores aqui para que eles façam. Então a gente pede que seja feito porque se não vai 
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acontecer vão chover novamente os ônibus não vão passar pelas estradas e nada foi feito e o 

inverno nem chegou. Então é o nosso pedido e a nossa preocupação sempre com a segurança das 

nossas crianças, seria isso.” O terceiro inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa a mesa, boa noite 

colegas Vereadores em nome da nossa querida funcionária Carla que hoje retorna a essa Casa, 

para nos visitar, cumprimento o resto da plateia. O meu assunto que me traz acho que todo mundo 

escolheu assunto estado, mas uma coisa me chamou atenção nos últimos dias especialmente hoje. 

Hoje trabalho no meu trabalho antes de sair para o trabalho passou uma patrola lá em casa para 

fazer trabalhos lá no Guaraxaim da Serra eu sai por aqui em algum lugar e me desloquei para aquela 

localidade nove horas para atendimento de fregueses lá. Essa patrola se encontrava parada ainda 

em frente de um colégio estadual que tinha lá que hoje não é mais onde o Helio estava cumprindo 

castigo por parte da Prefeitura estava parada aquela patrola na frente daquele colégio achei até que 

tinha estragado, mas para minha surpresa segui em frente a visitar fregueses retornando de visita de 

dois umas dez e meia essa patrola ela andou um quilometro ou dois fazendo estrada para um lado, 

fazendo a volta parando no meio da estrada e estava parada bom agora deve ter estragado estava 

no meio do serviço. E eu acho que aqui nós temos que encaminhar uma Lei, porque infelizmente não 

se pode saber nem quem estava dentro da patrola ou estava porque eles estão usando esses filmes 

escuros como se diz umas películas que tu não enxerga se tem um cidadão lá dentro funcionário 

trabalhando ou não tu não sabe nem quem é. Eu não sei nem quem estava dentro dessa patrola, 

acredito que hoje a moda é face deveria estar falando com alguém do “face” e seguido de novo. Só 

para vocês terem ideia, então um quilômetro de estrada foi feito em meio dia com tanta estrada que 

todo mundo está reclamando ai que tem por fazer gente. A patrola estava funcionando estava 

gastando óleo o funcionário está sendo pago e um quilômetro de estrada foi produzido no meio 

tempo. Cadê a fiscalização? Secretário de obras ou Vice secretário de obras. Agora deve estar tudo 

lotado lá porque é tudo voto depois, deve estar todos preenchidos. Então pelo menos um desses 

estar fiscalizando lá. Eu estou alertando até pelo bem da administração porque isso é prejuízo para 

eles. Outra coisa que me chamou atenção também na mesma estrada porque existe uma Lei no 

município se os cidadãos não sabem, mas eu sei porque eu estou ai desde a primeira administração 

e essa Lei entrou nessa Casa e não foi revogada de que serviços seriam feitos na comunidade 

quando máquinas do município estariam sobrando não teriam serviços para Prefeitos aonde fosse 

feito para todo mundo estradas, tapa buracos fosse de comum para todos. Essas máquinas fariam 

serviços particulares por tantos litros de óleo cada máquina tem seu respectivo litro de óleo, só que 

nessa mesma estrada ali tem um lugar perigoso um bueiro que qualquer hora vai cair alguém ali 

desavisado e pode até dar morte do tamanho do buraco que se torna hoje desse bueiro e logo 

adiante uma retro trabalhava particularmente com um cidadão não sei se pago até vou pedir essa 
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informação ou por voto e enquanto isso as estrada do município está abandonada. Então gente  

quanta coisa para acertar. Até poucos dias também estava aquela coisa ali também de se trabalhar 

até as duas horas da tarde, e os funcionários iam em bora depois das duas. Hoje trabalham sábado 

e domingo direto agora tem dinheiro, agora tem hora extra, agora tem tudo gente, está nas vésperas 

das eleições vamos ter que ganhar outra para encher os bolsos de novo e está na hora na reta final. 

Eu acho que nós temos que chamar alguém para tomar providências não pode ser assim gente, não 

pode continuar isso dessa forma está muito errado, eu sei que até Vereadores ficam com meio de 

sorrisinho de deboche isso é sinal que estão debochando do imposto que é arrecadado de cada 

cidadão aqui de Chuvisca, que além de gastar em politica própria para eles ficam debochando 

dessas pessoas. Pessoas dessas não tem coração, pessoas dessas só pensam em encher os 

bolsos deles, o bem estar deles. Agora o resto se exploda e são pessoas que vão daqui uns dias  

nas suas casas ainda pedir voto. Agora tinha que fotografar a cara de deboche, muito obrigado.” O 

quarto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite Presidente da Casa, secretário, colegas Vereadores, 

dona Carla que nos honra hoje com a sua presença aqui seja bem vinda volte mais vezes nos 

surpreendeu hoje com a sua visita seja bem vinda. E o nosso Vereador também Sergio ai que está 

voltando daqui uns dias seja bem vindo e demais pessoas da comunidade, assessor jurídico que 

estão na plateia. Pois é a gente vem atenciosamente escutando muitos falatórios. A gente até nem 

sabe muitas vezes um Vereador pensa nessa Tribuna quando fala aqui e difícil de entender. Quando 

fazem o trabalho é compra de voto quando não fazem é porque é incompetente. Então a coisa fica 

bem confusa pelo menos é o que o Vereador Mario Valdir estava falando aqui. Também falando do 

Vereador Helio Langhanz a sua preocupação sempre com aumento de salário reposição de salário ai 

me lembrei Vereador Helio dos anos anteriores quando você queria setenta e cinco por cento de 

salário de Vereador. Isso ai que ia ser um desastre, hoje ele fica escondendo. Então ele está 

preocupado só que ele á funcionário público está preocupado é com o salário dele isso mostra que o 

Vereador está preocupado realmente com salário dele não com  a comunidade, e ai vem falar aqui 

Vereador não sai deixa, escuta o que eu tenho para te dizer também. Gosta muito de falar da 

Associação Esportiva Grêmio de São Braz, me orgulha muito quando escuto esse nome Associação 

Esportiva Grêmio de São Braz, a minha honra faço parte dessa Associação que nós tivemos a 

prestação de conta dia vinte e oito domingo retrasado e eu não tenho que dar a associação 

independente sem lucro sem fins lucrativos não tem que prestar conta particulares inclusive para um 

Vereador que não merece. Tivemos a prestação de contas, tivemos até uma mini olimpíada com a 

associação domingo retrasado lá. Até minha mãe com oitenta e seis anos teve a honra de participar 

da brincadeira junto com a nossa Associação lá que me orgulha muito a associação. Eu sei fazer 

parte de uma associação e pode dar o lazer aos jovens nos finais de semana, inclusive esse ano um 
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grande campeonato um dos maiores bem organizados pela Prefeitura Municipal SESC de Camaquã 

um grande sucesso inclusive pessoas representando Chuvisca em Torres, dia vinte e sete, vinte e 

oito de fevereiro. Vereador devia de chegar aqui e se orgulhar de ter dentro da Chuvisca ter um lugar 

para lazer que nem tem lá não é porque é meu que bom que ele tivesse lugar também uma 

propriedade que pudesse doar para Prefeitura que nem estou doando lá o local sem cobrar um 

centavo para ter um esporte dentro do nosso município ai não ele vem aqui se preocupar com 

picuinhas que não levam fundamento nenhum isso às vezes deixa a gente indignado. Ele estava 

falando de estradas se ele não sabe tem partes do município que choveu mais de duzentos 

milímetros. Mais de duzentos milímetros alguns dias atrás como é que eu não vou concordar que 

tem algumas estradas ruins. Então vou chegar aqui e dizer que todas as estradas são boas no 

município ao estão a gente sabe a gente vê. Entoa querem se apegar um parecer que eu coloquei 

na comissão eu não estou na comissão para mentir para enganar e eu não dou esclarecimento para 

esse Vereador que não merece porque ele vem só falando mal das comissões que não trabalham e 

não fazem. Ele é um Vereador que não faz parte de  nenhuma comissão que quisesse fazer alguma 

coisa para comunidade trabalhasse numa comissão mas não ele vem aqui simplesmente nas terças-

feiras na Câmara para criticar os trabalhos dos outros. Eu não preciso não dar explicação para esse 

Vereador que meu trabalho que eu faço na comissão eu faço com muito orgulho e faço com certeza 

que estou fazendo certo eu não devo satisfação a esse Vereador para fazer politicagem barata em 

cima disso ai por isso que eu não respondo ainda mais um ano de eleição isso deve ser desespero 

de novo de mais uma eleição perdida que o governo não trabalha. Se o governo não trabalhasse não 

fizesses trabalho não tinha ganhado três eleições encordoada uma atrás da outra isso mostra que o 

governo está trabalhando está fazendo as coisas para o nosso município se vocês não ganharam 

eleição até agora é porque faltou competência. Sejam competentes e ganhem uma eleição ai vocês 

podem chegar na Tribuna e dizer são competentes são capazes de fazer as coisas o governo hoje 

está trabalhando certo é porque a resposta se deu nas urnas meu muito obrigado.”  O quinto 

inscrito o Vereador Juliano:  “Saúdo senhor Presidente,  caros colegas, secretário, caros colegas 

Vereadores nosso assessor jurídico nossa comunidade, nosso mais breve Vereador Sergio hoje na 

competência de secretário, daqui uns dias mais Vereador e muito me encanta aqui falar da nossa ex-

colega aqui na Câmara dona Carla, seja sempre bem vinda a essa Casa aqui sempre foi 

abrilhantada pelo seu trabalho e com a sua pessoa. Também não posso deixar aqui de relembraras 

nossas secretárias que muito desempenham um bom serviço para nós aqui Vereadores. Quero 

começar aqui falando sobre meu pedido de indicação quando eu fazia parte da comissão de 

orçamento e na competência de Presidente, onde a gente vinha debatendo muitos assuntos mas 

hoje o que traz em especial é relembrar que em trinta e um de março de dois mil e quinze eu 
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encaminhava um ofício em nome de toda comissão onde a gente relembrava que um por cento era 

debochante aos nossos servidores públicos onde que a administração prometia um auxilio 

alimentação e a gente cobrava e assim de alguma forma apenas verbal a administração se 

comprometeu com nós da comissão. Infelizmente não tivemos êxito, mas o que me trás a 

competência do Vereador foi feito é lamentável. Hoje vem a Casa o projeto de reposição salarial de 

oito por cento já melhorou muito daquilo que a gente gostaria, mas ainda há uma defasagem muito 

grande porque no ano passado se deixou de mais a desejar mas já é alguma conquista de bom grato 

oito por cento mas gostaríamos que fosse mais reconhecido o nosso servidor. Muito bem aqui falava 

o Vereador Helio Langhanz, Joel e demais. Também lembro senhores Vereadores que auxílio 

alimentação era já para o ano passado. Então torno a cobrar e espero que agora a comissão se 

reúna e peça para administração incluir nesse projeto o auxílio alimentação porque é vergonhoso a 

gente passar em branco novamente esse ano sem falar em tantas outras coisas que cabe ao 

funcionário público receber várias administrações até aqui estão deixando um passivo muito grande 

para o próximo administrador ou quem sabe ainda outro próximo. Então está na hora de nós ter um 

Prefeito que seja Prefeito seja administrador. E aqui eu quero parabenizar em parte da comissão no 

dia de hoje aqui que ela é desempenhada pelo Presidente Vereador Alcindo Venzke, Vereador Cylon 

Ivo Nunes, secretário e Vereador Vino Peter a pouco esse dias Vereador Vino Peter dizendo que as 

estradas estão em estado precário. Aqui na justificativa eles são muito bem claros devido ao estado 

em que se encontra as estradas no interior do município em decorrência grande precipitação de 

chuvas que recentemente atingira o município calma ai gente choveu muito ano passado esse ano 

não é desculpa uma chuva pesada arruinar todas as nossas estradas. Vereador Cylon, até tu ficou 

meio brabo comigo vamos dizer assim quando eu falei que estava intransitável quando o senhor 

assina uma justificativa dessas que diz aqui justifica devido ao estado em que se encontra. A gente 

que anda ai no interior e é muito cobrado e.” Vereador Cylon pediu uma aparte: “Vereador isso ai 

não está intransitável, está transitável. Quando está intransitável não passa nada, não passa ônibus 

não passa nada.” Vereador Juliano:  “Então o senhor quer dizer Vereador que nós tivemos esses 

dias uma ponte intransitável com tombamento do caminhão e posso te levar em vários lugares 

intransitável eu fui muito coerente senhor Presidente de dizer intransitável, estarei nos meus três 

minutos de líder para respeitar o tempo e estarei justificando mais esse pronunciamento obrigado.” O 

sexto inscrito o Vereador Paulo:  “Quero inicialmente cumprimentar o Presidente, s]secretário 

demais colegas Vereadores, assessor Sérgio, também o Eliezer, Dany , Carla nos honra com sua 

presença já foi funcionaria da Casa desempenha um bom trabalho hoje regressa para fazer essa 

visita. Também Vereador Sérgio que está sendo secretário da saúde e em abril assumirá a sua 

cadeira e desde já Vereador Sergio quero agradecer pelo espaço aqui cedido a cadeira desde dia 
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quinze de janeiro de dois mil e treze onde que nos procuramos representa-los aqui nessa Casa e 

assim o povo também desempenhando um bom trabalho eu estava escutando os demais colegas 

Vereadores que já se pronunciaram dois assuntos que vieram chamando a minha atenção  que foi a 

reposição salarial e também as estradas, muito questionada as estradas pelos Vereadores e alguns 

comentando que estradas interditadas pelo que eu sei todo transporte escolar do município 

aproximadamente quase vinte ônibus alguns com atraso no horário sim. Eu sou motorista de um 

ônibus escolar alguns com alguns atrasos devido a alguns problemas das estradas, mas não que 

impeça de ser transportado nossos alunos da rede municipal e estadual que chega. Então se está 

interditada as estradas certamente algum transporte escolar não haveria possibilidade de fazer o 

transporte em todos os itinerários. A gente reconhece que algumas estradas estão precárias sim tem 

que se fazer o conserto porque o maquinário está trabalhando. Você veja que o Vereador Joel se 

pronunciou nessa Tribuna aqui e nem se quer citou a localidade da Pitanga toda ela, patrolada 

limpada a barranca, sarjeta limpa uma beleza passei lá um espetáculo de estrada e porque o 

Vereador não falou porque a coisa está andando bem, graças a Deus com um pouco de dificuldade 

porque nem sempre a gente que tem todas máquinas em condições de trabalho, algumas retornam 

ao pátio para conserto e ali se vai um tempo que você acaba perdendo para ser consertado mas 

assim no momento que as máquinas estão recuperadas elas voltam para estrada para trabalhar e 

atender os nossos colonos na medida do possível está sendo feito o trabalho a nossa população de 

Chuvisca. Outra coisa também que foi falado aqui também a reposição salarial quem é de nós 

Vereadores que não gostaríamos que a reposição salarial fosse quatro cinco seis por cento no ano 

passado é claro que nós gostaríamos de ver o funcionário trabalhar alegre e contente, mas o que 

adiantaria nós dar essa reposição salarial o Prefeito dar essa reposição de quatro, cinco,  seis  por 

cento e no final do ano estar pedindo empréstimo para pagar o décimo terceiro salário e quitar a 

folha de pagamento. Então você que tem que estar administrando o município que sabe das 

condições das dificuldades que os municípios encontram devido a crise instalada a nível nacional 

não municipal, mas nacional e também estadual reflete nos pequenos municípios mas isso não é 

lembrado pelos senhores Vereadores. Vocês só querem que saia de algum lugar agora a solução 

vocês não dão. A solução de buscar a verba de Deputados emenda isso é que tem que trazer a 

solução trazer o dinheiro para fazer as coisas acontecerem. Nós podemos fazer aquilo que está no 

nosso alcance não adianta implantar o ESF, tão questionado pelo Vereador Juliano que aqui temos o 

secretário da saúde que certamente vai te responder tu acha que esse secretário, Prefeito não 

lutaram tanto para trazer o ESF, para dentro desse município. Esse governo se preocupa sim 

Vereadores com o povo de Chuvisca tanto é que quando chegar as eleições o povo reconhecendo 

um bem trabalho acaba votando mais uma vez no quinze na nossa coligação e deixando por mais 
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quatro anos. Isso demonstra que um bom trabalho isso demonstra preocupação com a comunidade 

e é dessa forma que nós trabalhamos Vereadores. E vamos continuar lutando pelo povo de 

Chuvisca porque esse sim merece a nossa preocupação não é só da oposição, mas sim da situação 

obrigado Presidente.” O sétimo inscrito o Vereador Alcindo:  “Boa noite ao Presidente, seu Cylon 

que faz parte da mesa, colegas Vereadores  que se fazem presentes ainda, assessor jurídico da 

nossa Casa aqui seu Eliezer que faz parte população de Chuvisca e que veio acompanhar o trabalho 

dessa Casa, Daniela esposa do Vereador Juliano também hoje presente, hoje também nós tivemos a 

presença que ainda está na Casa muito gratificante para nós uma ex-funcionária da Casa, dona 

Carla que também nos honra com a sua visita e que já prestou grandes serviços nessa Casa 

Legislativa obrigado por a sua presença por também acompanhar esses trabalhos aqui na Casa. 

Aqui se fala em serviços de comissões o que a comissão faz ou deixa de fazer a gente analisa 

delibera certo projeto tem dúvidas em outros pedi suas explicações e assim vai trabalhando e depois 

vem a plenário. A gente hoje delibera mais vem a plenário mais uma contratação de operário e de 

operador. Sabe-se da necessidade desses funcionários para o trabalho aqui do município. Sabemos 

que não só o município, mas todo o estado o país vem ultrapassando uma crise que aqui no nosso 

município até teve turno único no ano passado, teve muita chuva forte estragou muito a estrada, não 

conseguiram até o momento fazer a recuperação total. A gente diz está precário, realmente tem 

lugares que não se encontram bons. Bons por padrão que esse município vinha tendo que era um 

exemplo para todos os municípios das regiões em termos de estradas. Hoje então as fortes chuvas 

estragam a estrada acaba acontecendo da vegetação se criar por demais e assim todo dar esse 

efeito. Então a gente espera que diante dessas contratações e que da boa vontade dos operários e 

todos que ali estão trabalhando possam exercer agora uma força tarefa também e colocar em boas 

condições todas essas estradas que ainda falta regularizar e dar melhores condições sabe-se que 

muitas já estão sendo trabalhadas mais ainda falta uma boa parte. Também dizer que o município 

atravessou um problema de cascalheiras, isso é sabido por todos nós só não sabe não se informou 

talvez onde se precisava de liberações da cascalheira que hoje se sabe que no momento acho são 

duas que realmente agora a segunda foi liberada para pode usar. Então são coisas que muitas 

vezes até querendo fazer o trabalho falta às condições para isso. Também não podia ainda tenho um 

tempinho deixar de parabenizar a comunidade São José aqui por a bela festa que teve no fim de 

semana também em honra ao Padroeiro do município de Chuvisca que é São José, com a belíssima 

festa muitas presenças não pude lá estar presente dessa vez, mas deixo os meus parabéns por o 

trabalho da comunidade por essa bela festa que ali aconteceu. Então são essas algumas colocações 

que tenho para essa data e também dizer que na próxima semana a comissão de orçamento 

também deverá se reunir de novo para deliberar mais projetos que estão em pauta, e mais dizer que 
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esses projetos nem estão vindo com pedidos de urgência o que faz a gente trabalhar um pouco mais 

rápido. Temos um prazo diminuído para esse trabalho e a gente muitas vezes surge duvidas que tem 

que ser logo sanadas. Então na semana que vem a comissão se reúne de novo na próxima terça às 

quatorze horas aqui na Câmara de Vereadores para deliberar esse projeto, seria isso por hoje meu 

boa noite a todos.”  O oitavo inscrito o Presidente Marcio:  “Me boa noite aos integrantes da 

Mesa, colegas Vereadores que ainda se encontram, comunidade ao colega Vereador Sérgio. 

Também a nossa ex-funcionária Carla que esteve na cidade hoje abrilhantando também com sua 

visita, retornando a nossa querida chuvisca porque não dizer que um dia Chuvisquense, então seja 

bem vinda o que precisar da gente estamos a disposição. Assim como nós o que nós precisar vamos 

correr atrás também. Então estamos ai para servir e ser servido. Primeiramente quero começar aqui 

já que tanto se falou em estrada o Vereador Juliano vem com uma indicação aqui do São Braz Alto 

aonde lá de dois mil e treze dá para entender que de dois mil e treze a dois mil e dezesseis não 

houve patrolamento da estrada de São Braz, reitero o pedido cento e setenta e cinco de dois mil e 

treze e o vinte e dois de dois mil e dezesseis onde pede apoio do plenário para que seja feito o 

patrolamento da estrada de São Braz, qual o entendimento que se dá nessa indicação é que de dois 

mil e treze até dois mil e dezesseis não se passou a patrola nessa estrada. Dessa maneira Vereador 

o senhor está dizendo que aquela estrada três anos ficou abandonada naquele canto ou o senhor 

está querendo aqui a pouco se aproveitar em cima da situação de algumas estradas e dizer que a 

patrola ficou três anos aqui e não subiu o São Braz porque São Braz é grande, pode até ter uma 

estrada que não foi feita, mas agora tu reiterar um pedido dizendo que o São Braz Alto não foi 

patrolado em três anos é bem diferente ai é dessa maneira que o pessoal os Vereadores tem pego 

uma informação e botado para fora daqui. Estive também hoje na Prefeitura falando com o hoje 

secretário da fazenda onde ele passou o domingo trabalhando tentando rever um aumento maior 

para os servidores se ele desse um percentual de nove por cento ou alguma coisa além disso aqui o 

município ficaria com valor de duzentos mil para ser investido. O que é duzentos mil para investir 

num município hoje. Assim como o Vereador Joel que está solicitando equipamento de raio x, e mais 

um de ecografia é só dizer olha vamos indicar lá para o Sergio não vai mais o micro para Porto 

Alegre vamos cortar o micro e dali a gente pega esse dinheiro e vamos botar no raio x e pronto. 

Dessa maneira tu consegue ajudar secretário, ajudar o município. Indica o que hoje está fazendo 

errado no município  eu vai cortar e assim fazer para o município melhorar. É uma solução que tu vai 

ajudar ele, na situação que está a renda cada vez diminuindo a arrecadação. O que está 

ocasionando hoje a folha de pagamento subir para cinquenta e dois e meio para cinquenta e dois 

ponto sete é a arrecadação que vem diminuindo e não conforma foi dito aqui que está sendo botado 

um monte de cargo CC, lá para dentro, as nomeações que tem lá agora de CC, é do tesoureiro 
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Marco que saiu da tesouraria e está indo para secretaria é mais uma informação que sai daqui e vai 

diferente para outro lado. Quero já foi comentado até com o Prefeito em conversas farei na próxima 

semana uma indicação já foi solicitado na secretaria que de um estudo para que seja colocado 

algumas galerias de concreto assim como está sendo e foi comentado também hoje aqui na estrada 

do Guaraxaim da Serra, que tem aquele problema do bueiro e já várias vezes acaba ocasionando 

passando por cima  e assim até bloqueando a estrada. Então já está sendo feito um levantamento 

para eu seja efetuado algumas compras de algumas galerias e tentado substituir até mesmo por 

pontes que tenha dado problema também devido o andar do tempo passando por cima. E assim até 

bloqueando a estrada, então já está sendo feito um levantamento para que seja efetuado algumas 

compras de algumas galerias e tentado substituir até mesmo por pontes o que tem dado problema 

também devido o andar do tempo e assim apodrecendo os paus. O que também acabou 

acontecendo com mais um caminhão meu hoje que nós quebramos mais uma ponte não foi aqui da 

Chuvisca foi lá em Camaquã e que nem eu disse aqui ninguém está livre de nada. Se uma caçamba 

da Prefeitura quebrou uma ponte já está de volta já chegou no município hoje ai já está ai na volta. 

Acontece com qualquer um já em pouco tempo que tenho aqui de estrada são três pontes que o 

meus caminhões quebraram, será que o problema é do caminhão que está passando ou é da 

caçamba que está passando é do administrador que não está cuidado que está acontecendo. Um 

serviço de utilidade pública também a nossa agua da Corsan lá para cima está já começaram a  

fazer a furação no costado da avenida do asfalto até para tirar analise do solo para ver a 

profundidade e até mesmo o que tem naquele terreno para escavações aonde de trecho e trecho se 

analisar tem um furo que o pessoal da Corsan acabou fazendo e a agua pelo que a gente tem 

conversado com eles muito me breve está chegando por ai e assim a comunidade próximo de casa 

lá vai ter a sua agua potável hoje talvez agua que sai da propriedade lá da mãe é potável ou não é 

pois não foi feita análise mas estão servidos, estão bem servidos lá graças a Deus que tem mandado 

essa chuva ai e as vertentes não tem secado e assim estão todos eles bem servidos com água lá 

mas que vindo essa água da Corsan eles terão um atendimento muito melhor e talvez um mês dois 

meses no máximo ai a Prefeitura já disponibilizou duas retros para um final de semana se eles 

quiserem vim e fazer a escavação e botar o encanamento a Prefeitura já está ai ajudando para que 

essa água chegue o quanto antes nessas comunidades e assim ter uma água de qualidade, seria 

isso ai por hoje meu muito obrigado.” Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três 

minutos de líder: “Senhoras e Senhores retornava aqui aonde retorno aqui na condição de líder do 

Partido Socialista Brasileiro onde ele bem fazendo com dois Vereadores, Vereador Joel e Juliano 

cobrando por muitas questões que vem ao encontro da nossa sociedade veja só Presidente da 

Câmara Marcio Jaskulski vem até a Tribuna para falar mal do Vereador. Ele diz que o Vereador, 
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Vereador Juliano Tejada faz um pedido de indicação que não é uma verdade e diz que a patrola 

nunca passou em alguns lugares que eu estou dizendo até ali o momento que o senhor diz que pode 

ser algum lugar não consigo te entender eu acho que tu tem que tomar uma posição em primeiro 

lugar de Presidente, onde tem que se respeitar os Vereadores. A gente não vem aqui para fazer 

pedido de indicação que não encontre da comunidade é lamentável uma pessoa que aqui na 

condição de Presidente, vem falar mal dos Vereadores. Tem uma gravação aqui senhor Presidente 

que tu prometia essa água no ano de dois mil e treze da Corsan, para desmoralizar eu tu ia lá na 

SDR, para perfurar um poço artesiano que nosso vice Prefeito e pai dele doou ali, mas não a 

administração não quis porque era na propriedade do filho do vice Prefeito, isso o senhor tem que 

explicar. Legal que é importante antes, mas eu acho que a gente tem que buscar coerência no que 

fala a gente tem que em primeiro lugar respeitar os Vereadores, jamais vou fazer um pedido de 

indicação que eu não conheça. Senhor vai até o seu Nelio Bergmann, vai nos Passo das Alma ali 

tem vários vão te dizer estamos aqui com a entrada capim desse tamanho senhor Presidente, capim 

desse tamanho, parece lavoura e o engraçado que a caçamba esses tempos teve lá levando um 

cascalho lá numa lomba e ai teve que que manobrar lá nessa entrada caiu para dentro da lavoura 

dele porque  não tinha patrolamento não tinha cascalho e mesmo foi lá uma retro e puxou com 

caçamba e até hoje ainda não arrumaram aquela entrada do senhor lá. Olha o ponto que nós 

chegamos, esperamos que essas coisas não aconteçam mais, vamos trabalhar pela população que 

é isso que nos precisamos aqui nessa Casa.” Vereador Helio José  fez o uso da palavra nos seus 

três minutos de líder: “Volto aqui nos meus três minutos de líder, aonde quero mostrar relatar a 

indignação da comunidade que usa a secretaria de saúde do município. Sei que hoje ainda teve 

Vereador Vino aonde disse que eu estava equivocado aonde eu dizia no meu pedido de informação 

porque não era atendido depois das cinco horas da tarde, está bem claro no pedido de informação 

aonde eu cito receita jamais um médico anuncia doutora Sandra do meu conhecimento, doutor João, 

jamais atendi um pedido na segunda e na terça o pedido de respeito depois das cinco horas, ou 

depois das vinte e cinco. Na quinta-feira, um dia eu estava junto com seu Nivaldo Miritz, onde foi 

negada a receita para nós pela Doutora Juliana, fui agora no sábado eu fui bem atendido mais uma 

vez e a comunidade diz que tivesse todos médicos mas com certeza tem outras como a Doutora 

Sandra essa é uma profissional reconhecida pela comunidade de Chuvisca aliás pelos outros 

municípios dessa região aonde ele trabalha, jamais se negou fora do horário, dizem que por regra 

médica e por regra da administração e conduz a secretaria de saúde eles não podem atender receita 

depois do horário e cadê o plantão, eu estou correto, e pedindo porque é vinte e quatro horas o 

porque não atender um contribuinte e vai depois das cinco horas da tarde, se ele está ali.” Vereador 

Joel pediu uma aparte: “Vereador Helio, para complementar muito boa a sua quaestio  quero dizer 
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também da saúde ali quando o Vereador Marcio da onde dinheiro para adquirir um aparelho de 

ecografia raio x, isso Vereador Helio já mostrou num pedido de indicação dele ao Prefeito se diminui 

cargos CCs, para investir mais no atendimento a população dessa maneira vai haver uma economia 

no município e com certeza vai sobrar mais dinheiro para fazer benfeitorias para  comunidade não 

pode só investir em cabo eleitoral tem que investir no contribuinte que é quem paga  salário de 

todos.” Vereador Helio José  prosseguiu: “Concluindo Vereadores e respondendo Vereador Marcio 

disse que a gente tem que citar da onde deve de ser economizado como dizia o Vereador Joel, a 

gente citou várias vezes é reduzindo tinha semana passada da pedagoga aonde o Vereador Mario 

Valdir disse que a sua esposa desempenhou três anos a função e não era preciso e agora porque é 

eleição está sendo contratado e aprovado nessa Casa, muito obrigado e espero que assim seja feito 

pela comunidade obrigado.”  Vereador Cylon  fez o uso da palavra nos seus três minutos de 

líder: “Boa noite ao Presidente, colegas vereadores o Sérgio nosso assessor Jurídico a Daniele a 

dona Carla que muito nos honra até trabalhar com nós veio fazer uma visita para nós. Eu ó queria 

citar uma coisinhas poucas, quero primeiro de tudo dar os parabéns para comunidade São José de 

Chuvisca ali desde da paróquia do Padre até os serventes lá foram muito bem a tendidos parabéns 

para todos, foi uma grande festa e dou os parabéns para todos da comunidade que todos 

trabalharam ali na comunidade e isso que eu estava dizendo pedido do Vereador Helio Gentilino 

Higo é vivo ainda, está como falecido Gentilino Hugo ali mas Gentilino é vivo ainda, e na minha 

comunidade lá patrola está para chegar na semana que vem o Lauro já prometeu  que vai mandar lá 

para casa, claro ai faz o pedido para minha comunidade que o Helio mandou a patrola para lá mas ai 

já foi a promessa dessa semana só não foi porque está arrumando outros itinerários de ônibus que 

está mais ruim mas lá os ônibus estão passando tranquilo, tem uns trechinhos lá em todo que é lugar 

em todos municípios isso ai existe mas a patrola está para chegar para lá a patrola e a retro. E se ir 

para lá ele vai dizer na minha comunidade lá na Costa do Sutil a nossa comunidade  não é minha é 

de todos Vereadores tirar foto lá, pedir voto lá a comunidade não é minha eu sou representante lá 

mas todos Vereadores só representando o município.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “Eu 

conforme foi na indicação aonde falecido Gentilino, eu peço desculpas porque hoje aonde estive 

visitando um morador me colocou  que que ele já falecido já a muito tempo. Então eu retiro essa 

palavra peço desculpas aos familiares e também lamento porque o senhor ouviu e tinha apoio do 

plenário e você poderia ter se manifestado durante esse período e já estaria consertado esse erro, 

muito obrigado.” Vereador Cylon  prosseguiu: “Só para concluir, como estou dizendo vai ser 

concluída as estradas vai ser feita em seguida lá toda comunidade da Costa do Sutil lá era isso ai 

Presidente, meu muito obrigado.” Vereador Alcindo  passou seus três minutos de líder ao 

Presidente Marcio: “Volto nos três minutos agradeço ao Vereador Alcindo. Porque tanto o Vereador 
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Joel tanto como o Vereador Juliano já pegaram o rumo da casa não esperaram nem os três minutos, 

mas eles podem chegar aqui falar o que querem e na hora de ouvir levantam e vão embora. Quando 

o Vereador Juliano retorna na Tribuna aqui ele vem dar nome dizendo que foi pulando e pulando e 

não tiveram uma patrola, mas na indicação dele diz que é todo São Braz alto que está sem 

patrolamento a três anos. Há ou não há uma diferença de informações no que está sendo colocado 

do que é a realidade do município e ai vem dizer que eu fico inventando as coisas aqui que eu que 

venho para cá falar inverdades. Quanto a água eu me lembro bem que nós estávamos lá dentro do 

campo cavando procurando algum lugar que tivesse uma vertente enquanto ele estava lá politicando 

na volta das casas de casa em casa dizendo que ele ia trazer água para Vila, cadê essa água 

chegou em algum lugar até hoje o que eu disse foi que nós tivemos juntamente com o gerente da 

Corsan da época e ele prometeu água que não passaria do próximo verão o que eu até disse que 

não acreditava porque estava muito próximo e o que realmente não aconteceu o governo do PP, 

engavetou essa proposta lá, ficou parada por todo esse tempo. Aonde hoje até é do próprio PP, o 

responsável pela pasta da Corsan, e dali que começou movimentar tudo de novo para que se 

conseguisse esse projeto e ai eles vêm dizer que é politicagem. Pode até ser que bom se for, se 

tudo que a gente conseguir for na politicagem mas que chegue que aconteça se passaram quase 

três anos lá e nada se conseguiu que bom que está se conseguindo no quarto ano, assim a 

comunidade vai ter água, a agua vai estar a disposição e hoje quem está lá respondendo por essa 

pasta é alguém do PP. E é dessa maneira que tem procurado a resolver os problemas porque não 

foi por falta de visita, na Corsan tivemos várias vezes e a promessa foi sempre a mesma vai sair, vai 

sair, vai sair e do papel nunca saiu só saiu da boca para fora. Agora quando as pessoas vim aqui e 

falarem as coisas que falem coerentes porque esse videozinho já vai para rede social para tudo 

quanto é lado ai do que ele veio falar. Então o que ele fala é sempre o correto? Será que é dessa 

maneira que nós devemos se comportar aqui dentro? Será que ele não poderia ter dito que ele errou 

aqui e poderia ter botado o nome das pessoas que estão a três anos sem patrolar as entradas ou as 

estradas? Meu tempo está se acabando deixamos para próxima espero que estejam presentes 

também ai eu continuo o pronunciamento meu muito obrigado.”“E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE MARÇO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA .” 


